

## 世界互联网大会成立大会举行

## 黄坤明宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京7月12日电世界互联网大会成立大会7月12日在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席成立大会，宣读习近平主席贺信并致辞。

黄坤明指出，习近平主席的贺信深刻阐明了互联网发展治理对当今世界具有的重大意义，反映了中国愿与世界各国在网络空间携手合作的真诚愿望，为充分发挥世界互联网大会作用、推动构建网络空间命运共同体提供了重要遵循。

黄坤明强调，在连续成功举办八届世界互联网大会的基础上，成立世界互联网大会国际组织，顺应了信息化时代的发展潮流，回应了国际社会开展网络空间对话协商合作的广泛呼声。希望各方加强对话交流，深化务实合作，推动世界互联网大会成为包容互信、凝

聚治理共识的重要平台，成为合作互惠、促进共同发展的重要平台，成为团结互助、维护网络安全的重要平台，成为交流互鉴、促进文明进步的重要平台，共同构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间，让互联网更好造福世界各国人民。

此次成立大会采用线上线下相结合的方式举行，来自18个国家和地区的会员代表、国际组织代表、国内外知名专家学者、中国政府有关部门负责人等约150人与会。

新华社北京7月12日电(记者王思北)世界互联网大会成立大会12日在京举行。记者从大会获悉，世界互联网大会国际组织总部设在中国北京，宗旨是搭建全球互联网共商共建共享平台，推动国际社会顺应数字化、网络化、智能化趋势，共

迎安全挑战，共谋发展福祉，携手构建网络空间命运共同体。

世界互联网大会组织机构包括会员大会、理事会、秘书处、高级别咨询委员会和专业委员会等。会员来自国际组织、全球互联网领域领军企业、权威机构、行业组织及顶尖专家学者。世界互联网大会(乌镇峰会)将转型为国际组织年会，此外还将举办区域性、专题性论坛或研讨会。

顺应数字时代的发展，回应国际各方的期盼，世界互联网大会国际组织将在增进理念共识上，着眼当前网络空间的新挑战、新问题，坚持开放包容，更好推动国际社会化解分歧、凝聚共识。在数字经济发展上，发挥好数字经济对经济社会发展的推进器作用，成为全球数字化转型和数字赋

能的重要动力源泉。在数字技术创新上，加强国际社会协同创新，培育更多创新成果，推动人类科技进步。在文化交流上，推动网络媒体合作，加强网络文化建设，促进文明互鉴，提高公众数字素养，促进网络文化产业健康发展。在规则制定上，持续推进全球互联网治理进程，推进全球会员企业、研究机构、高校等在治理规则和技术标准等方面探讨交流。在对话合作上，更好为各政府、国际组织、跨国企业、技术社群搭建交流合作平台。

据了解，已有来自6大洲近20个国家的百家互联网领域的机构、组织、企业及个人加入，成为世界互联网大会初始会员。其中包括享誉全球的互联网领军企业、权威行业机构、互联网名人堂入选者等。

## 中国这十年·系列主题新闻发布

新华社北京7月12日电(记者白阳、齐琪)党的十八大以来，人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，紧紧围绕努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义目标，坚持司法为民、公正司法工作主线，为全面建设社会主义现代化国家提供有力司法服务和保障。

12日，中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，介绍新时代人民法院工作举措与成效。

## 建设更高水平的平安中国

国泰民安，民之所盼。党的十八大以来，人民法院忠实履行刑事审判职责，更高水平的平安中国更加可见、可触、可感。

对严重危害国家安全、社会稳定的重大暴力犯罪重拳打击；对严重影响人民群众安全感的犯罪严惩不贷；对残害未成年人、性侵儿童、拐卖妇女儿童等严重挑战法律和伦理底线的案件，该重判的、该判处死刑的决不手软……十年来，人民法院坚决贯彻、精准落实宽严相济刑事政策，依法严惩严重刑事犯罪，让正义得到有力伸张。

最高人民法院副院长沈亮在发布会上介绍，通过深入开展扫黑除恶专项斗争，推进扫黑除恶常态化，一批涉黑涉恶的犯罪分子和“保护伞”受到严惩；依法惩处危害食品药品安全、妨害疫情防控、环境污染等侵害群众切身利益的犯罪，2021年人民法院判处刑事案件中有84.6%的案件都是三年有期徒刑以下的轻刑案件，社会治安秩序持续向好。

“从餐桌到用药，从头顶到脚下，从实体到网络，我们全方位守护百姓的平安。”沈亮说。

## 护航经济社会高质量发展

经济社会的高质量发展，离不开法治护航。

构建外商投资企业纠纷专业化审判格局，保障高水平对外开放；聚焦电子商务等领域新情况新问题，发布关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定等；加强知识产权司法保护，全国法院受理各类知识产权一审案件从2013年的10.1万件增长到2021年的57.7万件……

从制定助力中小微企业发展20条实招硬招，到完善自贸试验区、自由贸易港建设等相关司法政策，再到出台证券纠纷代表人诉讼等司法解释，十年来，人民法院围绕“国之大者”履职尽责，助力经济平稳健康发展。

“人民法庭处于服务群众、解决纠纷的第一线，是推进社会治理、促进乡村振兴的最前沿。”最高人民法院副院长贺小荣说。

2016年至2021年，全国人民法院审结案件2537.7万件，约占基层法院结案总数的25%；多元化纠纷解决机制蓬勃发展，7.8万个调解组织和32万名调解员进驻法院调解平台，平均每分钟有51件纠纷在网上成功调解；法庭布局持续优化，依托马背法庭、背包法庭等开展巡回审判，司法服务的“最后一公里”愈加畅通。

## 司法守护民生福祉

民生连民心。十年来，人民法院不断加强民生司法保障，让群众拥有更多法治获得感。

据统计，党的十八大以来，人民法院依法审理涉及教育、就业、医疗、住房等各类涉民事案件3600余万件，出台涉食品药品、消费者权益保护、劳动争议、医疗损害责任等民生领域司法解释，保障人民安居乐业。

在人格权益保护方面，发布人脸识别司法解释，统一城乡居民人身损害赔偿标准，新增平等就业权、性骚扰损害责任纠纷的案由，依法审理毕业生遭受就业歧视等案件。

家门背后不是法外之地。十年来，人民法院制定民法典婚姻家庭编，继续编司法解释，依法审理“离婚家务补偿案”等案件，发出人身安全保护令近1.1万份。

贺小荣表示，最高法将推进制定新就业形态司法政策，维护劳动者合法权益；推进制定民法典侵权责任编司法解释，加强隐私权和个人信息保护；推进家事审判改革，制定人身安全保护令司法解释，切实保护妇女儿童和老年人的合法权益。

## 推进以审判为中心的诉讼制度改革

公平正义，国之基址。十年来，人民法院深入推进以审判为中心的诉讼制度改革，严格遵循罪刑法定、疑罪从无、证据裁判，真正“让审理者裁判、由裁判者负责”。

——坚持实事求是，有错必纠，坚决依法纠正了呼格吉勒图案、聂树斌案、“张氏叔侄强奸杀人案”等一批历史形成的冤错案件；

——严格把握罪与非罪的界限，严格区分经济纠纷和经济犯罪，坚决防止用刑事手段介入民事纠纷，将民事责任变为刑事责任；

——严格规范减刑、假释、暂予监外执行，开展违规“减假暂”的清理，确保刑罚执行公平公正……

这十年，我国刑事司法制度不断完善。从深化司法责任制综合配套改革，到健全完善程序保障机制，一系列举措环环相扣，不断夯实公平正义的根基。

“人民法院在刑事审判中坚持罪责刑相适应原则，努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。”沈亮说。

## 让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义



高温下的坚守

▲7月12日，中国铁路上海局集团有限公司检修人员，在大胜关长江大桥上对高铁线路轨进行维修。近日，全国多地持续高温，许多劳动者不畏炎热，坚守岗位，保障生产和人民生活。

新华社记者李雨泽摄

## 落实“以基层为重点”，国家卫健委提出14条要求

新华社北京7月12日电近日，国家卫生健康委印发卫生健康系统贯彻落实以基层为重点的新时代党的卫生与健康工作方针若干要求的通知称，对卫生健康系统贯彻落实“以基层为重点”提出14条要求，包括加强资金投入倾斜、加强县域统筹、加强监测评估等。

在加强基层卫生健康工作组织管理方面，通知明确地方各级卫生健康行政部门每年至少确定一项与人民群众密切相关的基层卫生健康重点工作，纳入卫生健康部门“我为群众办实事”清单，并争取将其纳入政府年度民生实事工程，力争每年至少办成一件基层卫生健康实事。

根据通知，各级卫生健康行政部门积极协调地方政府和相关部门，持续加大基层卫生健康投入，加快推进基层医疗卫生机构标准化建设，力争“十四五”期间基层医疗卫生机构普遍达到服务能力基本标准。努力缩小城乡发展差距，缩小基层卫生机构与二三级医院的发展“落差”，方便群众就近获得便捷高效优质服务。

为健全激励基层医疗卫生人员的良好机制，稳定和发展基层队伍，通知提出以县为单位动态调整乡镇卫生院人员编制总量，推动编制和人员在县域内统筹使用，重点向基层倾斜。提高基层医务人员工资待遇，逐步缩小收入差距。在各项评比推荐工作中，分配名额数量向基层倾斜。

围绕提升基层医疗卫生服务效果，通知提出“两个逐步提高”：一是加快构建分级诊疗就医格局，逐年提高基层诊疗量，基层诊疗量占县(区)域诊疗总量的比例逐步提高。二是人民群众对基层医疗卫生服务的满意度要逐步提高。

国家卫生健康委将进一步规范基层卫生健康监测评估。要求各级卫生健康行政部门在充分利用现有数据、不给地方增加工作负担的情况下，每年对下一级基层卫生健康发展开展情况综合评估并在一定范围内通报评估结果，促进良性循环和比学赶超。

## 327个拟中选产品平均降价48%，每年节省费用185亿元

### 聚焦第七批国家组织药品集采看点

科大学国际医药商学院教授路云说，如肝癌可选的治疗药物品种较少，其中很多是新药，价格较高，但刚过专利期的仑伐替尼被纳入集采，能让更多患者受益。

作为肝癌一线靶向药，仑伐替尼胶囊每粒从108元下降到平均18元，一个治疗周期可节约费用8100元。

此外，在降血压领域首次纳入缓控释剂型，硝苯地平控缓释片降价58%、美托洛尔缓释片降价53%，高血压患者用药负担明显减轻；抗病毒药物奥司他韦每片从平均4.5元降至1元。

路云说，此次纳入集采的药品中还有抗排异用药吗替麦考酚酯，重点监控用药依达拉奉等，纳入集采范围的药品越来越广泛，体现“应采尽采”。

优化药品带量比例 百姓用药更加合理

在此前的国家组织药品集采中，抗生素不分级别，统一比普通品种减少约定采购量的10%。

“在第七批国家组织药品集采中，有4

种抗生素的约定采购量在其他抗生素的基础上再降10%，即比普通品种减少20%。”路云说，特殊级抗生素药品进一步降低带量比例，将对基层医疗机构合理用药起到指导和规范作用。

中国药科大学国际医药商学院院长常峰说，从第七批药品集采的品种报量方式优化和带量比例调减来看，带量采购在实践中操作方式得到进一步规范和细化。这将使得集采成果落地更具操作性，也更贴合品种实际市场使用情况。

据国家医保局相关负责人介绍，此次集采217家企业的产品获得拟中选资格，投标企业中选比例73%，平均每个药品品种有5.4家企业中选，供应多元化和稳定性进一步增强。

截至目前，国家组织药品集采共覆盖294种药品，按集采前价格测算，涉及金额约占公立医疗机构化学药、生物药年采购额的35%。

“一省双供”有效保障临床用药

为更好保障集采药品稳定供应，此次

国家药品集采首次引入“一省双供、双重保障”的方式。

常峰解释说，根据药品中选结果，当中选企业出现中选品种不能及时足量供应或取消中选资格等情况，致使协议无法继续履行时，由所在省份备选企业供应相应的中选品种。这将对药品及时、稳定、顺畅的供应提供双重保障。

“这一规则也在一定程度上反映了权利和义务的对等，备选企业需在备供地区以其中选价格供应，有机会获得更多该省的市场需求。”常峰说，对地方医保部门而言，“一省双供”为满足市场供应需求提供了更为保险和直接的手段，进一步降低了各省选择替补企业的行政成本。

“集采将实现患者、医院、企业等多方共赢。”首都医科大学国家医疗保障研究院价格招采室主任蒋昌松说，进入医药价格治理新时代，带量采购和医保谈判已经成为医药价格形成两个机制，共同促进医药价格走向合理。

据介绍，此次拟中选结果公示后将发布正式中选结果，预计将于2022年11月实施。

### 涉及31个治疗类别 药品覆盖进一步扩围

这是2022年首次国家组织药品集采，涉及药品类别多、优化药品带量比例、采用“一省双供”等成为此次集采看点。

此次国家组织药品集采涉及31个治疗类别，包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药，以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药，群众受益面广。

“值得一提的是，此次集采纳入了更多新药，极大地提高用药的可及性。”中国药

### 民生直通车

新华社南京7月12日电(记者彭韵佳、邱冰清)第七批国家组织药品集采12日在江苏南京落下帷幕，并产生拟中选结果：采购纳入60种药品，327个拟中选产品平均降价48%，按约定采购量测算，预计每年可节省费用185亿元。

这是2022年首次国家组织药品集采，涉及药品类别多、优化药品带量比例、采用“一省双供”等成为此次集采看点。

涉及31个治疗类别 药品覆盖进一步扩围

此次国家组织药品集采涉及31个治疗类别，包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药，以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药，群众受益面广。

“值得一提的是，此次集采纳入了更多新药，极大地提高用药的可及性。”中国药